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Politikai, közgazdasági és fürdőügyi hetilap.

I elelós szerkesztő és kiadótulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ara: Egynegyed évre 
2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta 
pénteken délelőtt 11 órakor.

Szerkesztőség é' kiadóhivatal ; 
Hajdúszoboszlón. I., FoghUiy-utca 
5. szám alatt, ahova a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendók.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek Kovács Kálmán .Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszló, 1., Horthy Miklós-út 2. sz.

Alegnagyobbmagyarszellemében.
E hóban ünnepli az ország a 

reformkorszak elindítójának Szé­
chenyi István grófnak, a legna­
gyobb magyarnak emlékét abból 
az alkalomból, hogy most éhe­
zünk születése másfél évszázados 
fordulójához. A magyar élet min­
den vonalán sokat köszönhetünk 
Széchenyi hatásának, kulturális 
és gazdasági téren egyaránt. 
Alkotó géniusza jelentős mérték­
ben érvényesült a hitelélet, mező- 
gazdaság és az egész közgazda- 
sági élet fejlődése szempontjából. 
Első nagy müvével a Hitellel 
rázta fel tespedéséből a magyar 
életet, a kifogásokra a Világ cimü 
müvében válaszolt és vitte tovább 
reformeszméinek fonalát. Harma­
dik nagy müve a Stádium, a 
cenzúra jóvoltából először csak 
külföldön jelenhetett meg, itthon 
jóval később látott napvilágot. 
Ezek az eszmék megtörték és 
előbb, vagy utóbb megterméke­
nyítették a magyar ugart. A folyók 
szabályozása termelésünkre rend­
kívül nagy hatással volt.

Hirdette az egyesülésben, a 
szövetkezésben rejlő erőt. Nem­
csak ismert nagy müveiben, 
hanem kisebb dolgozataiban, el­
terjesztéseiben is egyre, másra 
hangot adott e felfogásának. Egyik 
kevésbé ismert munkájában, a 
Nemzeti Színház ügyében készí­
tett előterjesztésében is egyre fel­
bukkannak az egyesülést sürgető 
követelései. Itt is ilyeneket ír: 
.Egyesülnünk kell mindenre, ami 
a hazát felemeli ... Az egyesü­
lés lelke a személyi s vagyoni 
bátorság s mig ez tökéletes rend­
ben nincs, vagy hiányos, addig 
csak alap nélkül állhat egyesület 
fenn . . ." Önerőnk kifejtésének 
fontosságát hirdeti. Mennyire igaz 
ma is ez a kijelentése: „Nagyra 
vihetjük, csak magunkban keres­
sük az erőt s mindenen fogunk 
diadalmaskodni".

Az ország ügyeit előmozdító 
nagy terveiből életében is sokat 
megvalósított. Termékenyítő esz­
méi évszázadokon át hatottak a 
nemzetre és elgondolásaiból sokat 
az utókor valósított meg. Eszméi 
ma is elevenen hatnak és a mos­
tani reformoknál is soktekintetben 
irányitóul szolgálnak. Egyebek 
közt az Alföld öntözésére vonat­
kozó elgondolásai részben most 
kerültek, részben a közeljövőben 
kerülnek a megvalósítás útjára.

Széchenyi születésének másfél­
százados fordulóját Európa nagy 
szabadságharca közepette üli meg 
a nemzet, ugyanakkor, amikor 
nős honvédeink, a civilizáció 
világellenségének, az orosz bolse-

vizmusnak leküzdésére, messze 
Oroszország belsejében harcolnak 
a német és a szövetséges hadak 
oldalán. A Széchenyi ünnepségek 
sorozata Balatonfüreden kezdődött, 
ahol a Falu Szövetség Széchenyi 
István szövetkezeti és gazda­
napja, kiállítása és a sport-hét 
megnyitása keretében avatták fel 
Széchenyi balatonfüredi szobrát. 
Annak emlékére, hogy az első 
balatoni gőzhajót szintén munkás­
ságának eredményeképpen közel, 
100 évvel ezelőtt innen indította 
el a legnagyobb magyar, aki a 
balatoni gőzhajózás megteremté­
sén kívül is sokat tett a Balatonért.

A füredi kiállítás is bizonyitéka 
annak, hogy a Széchenyi által 
hirdetett társulás, szövetkezés utján 
milyen szép eredmények érhetők 
el. A mezőgazdaságot fejlesztő 
törvényjavaslat keretében epen 
ezért a kormány további eszkö­
zökkel is elősegíti a szövetkezest. 
Egyébként a kormány részéről is 
Széchenyi szellemében folyta­
tandó további munkára hangzott 
el Ígéret az ünnepségen. Bánfíy 
földmivelésügyi miniszter Szé­
chenyi szavaival mondotta: ......
nem az elégíti ki lelkemet, hogy 
én vetem el a jó magot, hanem, 
hogy el legyen vetve és zöldüljön, 
virágozzék is. Ilyen mag az, amit 
a mezőgazdaság fejlesztését célzó 
milliárdos programmal akarnak 
megvalósítani. Széchenyi kíván­
ságának tesznek eleget akkor, 
amikor a gazdák tudásának fej­
lesztésére minden járásban létesí­
tenek téli gazdasági iskolát. Azt 
a gazdát, aki a rossz földet ter­
mővé teszi, aki egészen kiváló 
állatot tenyészt, vagy az eddigi­
nél hasznosabb növényt termel, 
kedvezményben részesíti. Meg­
említette a miniszter, hogy most 
volt 95. éve annak, hogy Széche­
nyi Tiszadobon az első átvágás 
megindításával nagyszabású viz- 
szabályozási munkát indított meg. 
Müve több millió holddal gyara­
pította mezőgazdasági területün­
ket. Méltatta érdemeit. Minden­
ben Széchenyi útmutatása szerint 
haladunk.

A Hajdúszoboszlói Takarék-
pénztárnál megüresedett

altiszti állásra
egy megbízható, jó irásu és 
némi vagyonnal biró, legalább 
6 elemit végzett férfi keres­
tetik. A sajátkezűié” irt kérvé­
nyek az üzleti órák alatt nyújt­
hatók be, amikor is az alkalma­
zás és a fizetési feltételek ott 

szintén megtudhatók.

Ep testben
Az újjáalakuló magyar élet fej­

lődésében hatalmas, örvendetes 
eredményt jelent az uj honvédelmi 
törvény alapján életrehivott Orszá­
gos SportKózpont munkábaallása. 
Az uj magyar sportcsucsszervezet 
céljairól, munkabeosztásáról a 
minap tájékoztatta a nyilvánossá­
got vitéz Béldy Alajos vezérőr­
nagy, a Sportközpont vezetője, aki 
vázolta azokat a nemzeti célokat, 
amelyek a Kormányzó legfelsőbb 
rendelkezésének megfelelően a 
magyar ifjúság és testnevelés ez 
átfogó legtőbo szervezetének meg­
alkotását szükségessé tették.

A cél: ifjúságunk testi és erköl­
csi erőinek legteljesebb kifejlesz­
tése, hogy a magyar ifjak testben- 
iélekben egyaránt edzett és bátor, 
öncselekvö és semmi áldozattól 
vissza nem rettenő katonás és 
magyar szellemű férfiakká érjenek.
A levente-intézmény továbbfej- 
lesztéseről, kiteljesítéséről van itt 
voltaképen szó, arról, hogy a 
magyar ifjúságot társadalmi különb­
ség nélkül a hagyományos magyar 
katonai erényekben neveljük a 
haza védelmének magasztos fel­
adataira.

A magyar ifjúságról való leg- 
szélesebókörü gondoskodása a fel­
adata az Országos Sportközpont­
nak, amely a jövőben évről-évre 
megrendezi a magyar ifjúsági 
napot. Évente egyszer seregszem­
lét tartanak az ifjú magyarok fölött, 
akiknek százezrei tesznek majd 
tanúbizonyságot testi-lelki készsé­
geikről. Programm és szimbólum 
az országos ifjúsági nap idejének 
megválasztása. A megújhodás, az 
uj elet lehetőségét hozó tavasz 
virágbaboruló napjaiban, május 
elsején vonul majd fel a nemzeti 
ifjúság. Az erőtől duzzadó piros 
élet jegyében a piros május elseje 
hirdeti majd a magyar ifjúság cél­
jait ! Mostantól kezdve a május

ép lélek.
elseje igazi, nagy nemzeti üneppé 
válik, a nemzet jövőjének büszke 
és kemény záloga lesz ez ifjúság 
felvonulása, amely hirdetni fogja 
örök nemzeti ideáljainkat és bizo­
nyítja majd, hogy az uj magyar 
generációk évről-évre erősebben 
dolgoznak és küzdenek ezeknek 
a nagy és szent eszméKnek minél 
teljesebb megvalósításáért.

Büszkeséggel és sok-sok jogos 
reménnyel tekint a nemzeti köz­
vélemény arra az ifjúságra, amely­
nek nevelését most egy kézbe 
tette le a kormányzói parancs. Ez 
az ifjúság telve van komoly 
munkaszeretettel, ősi, katoríai kész­
séggel s harci szelleméről már 
Kárpátalja visszafoglalásakor kiál­
lították e ragyogó bizonyítványt. 
Ez volt az első tüzpróba, amelynek 
értéke még csak nagyobbá válik, 
ha emlékezünk a trianoni keserves 
két évtizedre, amikor Magyaror­
szágot megfosztották katonai esz­
közeitől. Es ezek az ifjak mégis 
legények voltak a talpukon, nagy­
szerű eredményeket értek el — 
hogyne reménykedne hát a nem­
zet, ha rájuk tekint és ha azt látja, 
hogy most minden gátlástól és 
megszorítástól mentesen történik 
céltudatos rend szennt testi és 
lelki nevelésük, irányításuk. Az 
országos ifjúsági vezető és vezér­
kara tudatában van magasztos fel­
adatai nagyságának és ahhoz mér­
ten dolgozik körültekintéssel, hoz­
záértéssel, magyar lelkesedéssel. 
Az uj magyar sportcsucsszervezet 
minden izében, minden megnyil­
vánulási tormajában a nemzeti 
ideálokat szolgálja és bizonyos, 
hogy mar az első országos ifjúsági 
napon, a jövő évi május elsején, 
sok gyönyörűséggel, örömmel, 
megnyugvással vehetjük tudomá­
sul és tapsolhatjuk meg a magyar 
fiuk kollektiv és egyéni ered­
ményeit.

Easnádi Hagy (András adománya.
A Magyar Elet Párt hajduszo- 

boszlói városi szervezete a tagok 
állandó tájékoztatására, valamint 
a pártélet régen hiányzó megva­
lósítása, megbeszélések, választ­
mányi ülések tartásának céljaira 
állandó párthelyiség létesítését 
határozta ei. E célra a központban 
fekvő, Horthy Miklós-ut 4. számú 
Vida Karoly házat bérelte ki.

A helyiség fenntartásának költ­
ségei csak a tagok önzetlen és 
állandó támogatásával teremthetők 
elő. Az elnökség mellőzni kívánja 
a tagsági dijak általános rendsze­
resítését, ehelyett csak a tehetős 
és önként tagsági dijat vállaló

párttagok révén kívánja a helyi­
séget fenntartani.

A város közönsége a múltban 
sem tagadta meg atyái nemes 
szellemét és hagyományait. A jövő 
Kialakulására szükséges munkából 
Képességei és akaratereje folytán 
ezután is ki fogja méltó részét 
venni. Ennek a munkának a meg­
szervezésére, végzésére es teljessé 
tételére hivatott az a keret, ame­
lyet támogatni a párt és közönség 
minden hazatiasan gondolkozó 
tagjának kötelessége.

Á pártelnökség meg van győ­
ződve arról, hogy a párthelyiség 
már a közeljövőben megkezdheti



2. oldal.

működését. A lázasan fejlődő po­
litikai és gazdasági kérdések, a 
világnézeti es szociális problémák, 
a párt eszmei igehirdetése mind 
olyan tényezők, amelyek szüksé­
gessé teszik a gyakori összejöve­
teleket. A párt és a magyar közön­
ség minden tagjának szüksége 
van az útmutatásra, az irányításra, 
a felvilágosításra és az állandó, 
körültekintő segítségre.

A Magyar Elet Párt városi szer­
vezete tehát uj és eredményes 
életet akar élni!

Most is, mint általában mindig, 
dr. Tasnádi Nagy András őnagy- 
méltósága, a kerület páratlan sze-
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retetnek és bizalomnak örvendő 
országgyűlési képviselője sietett 
elsőnek a pártelnökség segítségére. 
Az elmúlt héten ugyanis 50 pen­
gőt juttatott a helyiség berende­
zésének céljára dr. Ádám Gyula 
pártelnök kezeihez. A helyiség 
legfőbb díszéül és a magyar esz­
mények állandó hirdetőjéül pedig 
Kormányzó Urunk életnagyságu 
mellképét adományozta a pártnak.

E nemes példaadás szolgáljon 
mintaképül mindazon magyar test­
vérek előtt, akik hitük és odaadá­
suk mellett áldozattal is szolgálni 
kívánják a magyar összefogás 
épülő bástyáját!

Tasnádi Nagy András portréja.
közületeken keresztülIgen tisztelt Szerkesztő Ur!

Egyik itt nyaraló ismerősöm fel­
hívta figyelmemet e város meleg 
szeretettben álló országgyűlési 
képviselőjének, Dr. Tasnádi Nagy 
András Kazeinok Ur, önagymél- 
tóságának Szoboszlón készült port­
réjára. Mint aki az arcképfestés­
hez, — szerénytelenség nélkül 
legyen írva, — igen keveset értek 
is és a festőművészeinek ezen 
köre érdekel is, örömmel és meg­
vallom nem csekély kíváncsiság­
gal tettem tiszteletemet a portrét 
őrző, Gáti Tóth Jánosné — Hajdú­
szoboszló város veit polgármestere 
özvegyének — úri házában.

Az arckép jó. szép és tökéletes ! 
Mind az a jóság, szeretet és nagy­
lelkűség, amely Tasnádi Nagy 
András egyéniségét jellemzi, a 
maga teljességükben kifejezésre 
jutnak a művészi tökéletességgel 
megfestett simogató derűs szemből 
és a nyugodt, komoly, okos arcból

Szerkesztő Ur 1 Ez a kép beszél 
Már az első rápillantáskor el 
mondja nekünk, szoboszlóiaknak 
mindazt a nagy szeretetet és mind 
azt a sok jóságot, amellyel Tas 
nádi Nagy András őnagy méltó 
sága bennünket, úgy az egyese
3— »sig« —sas =íss=tóí3*=seos

ken, mint a 
elhalmozott és amelynek áldásos 
hatását, a választókerülethez tar­
tozó többi községek között, mi 
szoboszlóiak éreztük legjobban. 
Szerény megítélésem szerint tehát 
elengedhetetlen kötelességünk 
elsősorban nekünk szoboszlóiak­
nak, minden körülmények között 
arra törekedni, hogy ez a portré 
feltétlenül a város tulajdonába 
kerüljön Ennek jelenleg könnyen 
meg van a lehetősége is, mert 
alkotója, az elhalt hires festőmű­
vész, Torma János, özvegye, aki 
jelenleg Hajdúszoboszlón nyaral s 
igy a város vezetőségének mód­
jában van a képet megtekinteni 
és alkotójával, özv. Torma Jánosné 
festőmüvésznővel a személyes tár­
gyalásokat felvenni.

Tudomásomra jutott, hogy az 
arckép iránt a többi községek is 
érdeklődnek és ez okból is úgy 
vélem, hogy szerény soraimmal a 
közérdeket szolgálom és kérem 
Szerkesztő Urat, szíveskedjék jelen 
levelemet lapjában közzétenni.

Hajdúszoboszló, 1941. szeptem­
ber hó 4-én.

Mély tisztelettel: 
Egy városi képviselő.

A kormány uj családvédelmi rendelete.
A rendelet szociálpolitikai ren­

delkezései három főcsoportba 
sorolhatók. Az első csoportba tar­
toznak azok a rendelkezések, ame­
lyek a munkavállalók javára a 
Társadalombiztosítási szolgáltatáso­
kat jelentős mértékben emelik, 
úgy a betegségi biztosításban, 
mint a baleseti biztosításban, vala­
mint az öregségi és rokkantsági 
biztosításban is. A betegségi biz­
tosításban a táppénz 10 százalékkal 
emelkedik. A bérpótlékolás mér- 
tékének megíelelöleg jelenleg 15 
százalékkal emelkednek a baleseti 
járadékok is. Az öregségi és rok­
kantsági biztosítás szolgáltatásait a 
rendelet két irányban emeli. Ez 
eddigi 120 pengős járadéktörzs 
150 pengőre emelkedik, a fokozódó 
araoenresz pedig a munkabérpót- 

iékoiassa! egyezően ugyancsak 15 
százalékkal növekedik. A szülési 
segélyek mértékének felemelésén 
felül a rendelet a pénzsegélyek 
ás egyéb szolgáltatások emelését 
határozta el a nős és gyermekes 
biztosítottak javára. Úttörő jelentő­
ségű a feleség és a gyermekek 
után rendszeresített táppénzpótlék, 
amely a társadalombiztosítás köré­
ben uj segélynem. Az öregségi 
és rokkantsági biztosításban a 
rendelet az eddiginek kétszeresére 
emeli a gyermekpótlékot. Ezentúl 
tehát akárhány gyermek után is 
jar a gyermekpótlék. A család- 
alapitas lehetőségét és ezen keresz­
tül a népszaporodást kívánja elő­

mozdítani az a rendelkezés, amely 
szerint a férjhezmenő biztosított 
nőnek 100 hét után jár kiházasi- 
tási segélyszerü végkielégités. 
Családvédelmi szempontból fontos 
az a rendelkezés, amely a katonai 
szolgálatot teljesítő biztosítottak 
itthonmaradt hozzátartozói részére 
a társadalombiztosítás támogatását 
járulékfizetés nélkül, a bevonulás­
tól számított hat hónapra megadja. 
A rendelkezések harmadik cso­
portjába sorolhatók a biztosítási 
kötelezettséget, továbbá a biztosí­
tási önkormányzatot és igazgatást 
érintő, valamint azok a rendelke­
zések, amelyek az eddigi szabá­
lyok világosabbá és vitamentessé 
tételét szolgálják.

Eladó liázBsudw.
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tanuljon DEBRECENBEN ?
SIMÁI MA6DA ggorsiró-iskolálában. Debrecen, Piac-utca 73. 

Vidékieknek vasúti kedvezmény.
Államvizsga.
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Hajdúszoboszlói parkok és azok létesítése.

A II. tized 
Sarló-utca 

12. szám alatti 3 szoba és mellék­
helyiségekből álló 298 négyszögöles 
házasudvar eladó. Értekezni lehet: 

özv. Padrah Sándorné úrnőnél, 
Gönczy Pál-utca 8. sz. alatt.

Eladó hazäsudean.^i^r
költözés miatt azonnal eladó 

Hunyady-utca 13. szám alatt. 
Értekezni lehet ugyanott.

Cbilii az Adier-düllőn, a kábái 
ulUirt u*hoz közel 5 és fél hold 
föld. Értekezni lehet: id. Tóth Gábor 
tulajdonossal, VII. tized, Baross-utca 

2. szám alatt.

Hogy parkok létesítése, utcák 
virágositása mennyire fontos, azt 
ma már Hajdúszoboszlón nem kell 
senkinek sem magyarázni, azt a 
legszélesebb körökben ismerik és 
vitatják. Egy rendezetlen terület 
a városban mindig lehangoló és 
sivár benyomást kelt, de ha hozzá­
értő kezek valamelyest alakítanak 
rajta, néhány fát stílusosan elül­
tetnek, mindjárt barátságosabb, 
hangulatosabb képet kapunk. Példa 
erre a szoboszlói református temp­
lomkert, amelyik igazán megér­
demli, hogy ne menjünk el szó 
nélkül mellette. Álljunk meg egy 
pillanatra az elmúlásról merengő, 
ezüstös fiyirfák harmonikus cso­
portja előtt, amelyek oly hűsége­
sen őrzik a hősök álmát és borít­
ják be aggódó szeretettel lomb­
koronájukkal az elesett hősök 
szobrát.

A jövő városai a kertvárosok 
lesznek. Sir. E. Howard 1898-ban 
adta ki az akkor egy csapásra 
híressé vált müvét, a „To morrow'-t, 
melyben az ideális kertváros ter­
vét részletesen tárgyalja. Az ő 
kezdeményezésére alakították az 
első ilyen kertvárost, Letchworthot 
a London-Cambridge vasútvonal 
mellett, amely szépségénél és sike­
rénél fogva számos más hasonló 
kertváros keletkezését eredmé­
nyezte. Kertváros! Hajdúszobosz­
lón is óriási tere van a kertváros 
keletkezésének, mert a fürdő körüli 
részek és a Bánomkert is ilyenné 
fog kialakulni, a tervezett széles 
utakkal és az épülő kertes villák­
kal. Árnyas szép fák fogják szegé­
lyezni a járdát. Gyönyörű szépek 
például a fenyőfacsoport parkok­
ban, de utcák díszítésére is. 
Olaszországban Monte-Catini-ban, 
mely némileg hasonló fürdőhely 
mint Szoboszló és Livorno egész 
környékén rengeteg fenyőt ültet­
tek ki, az országutakat is fenyő­
fák szegélyezik, pedig az olaszok 
sem mennek egy kis művészi 
jóizlésért a szomszédba! Milyen 
szép lenne itt Szoboszlón is feny­
veseket létesíteni, annál is inkább, 
mivel oly nagyszerűen fejlődnek 
a mi talajviszonyaink és kiimánk 
mellett. A fenyő a legméltóságo- 
sabb, de egyben a leghangulato­
sabb dísze is a kertnek.

A kerteket már a régi időkben 
is szerették az emberek és áldoz­
tak rá. Hogy milyen nagy kertek 
voltak, arról fogalmat alkothatunk 
magunknak, ha tudjuk, hogy pl. 
a rómaiaknál egy-egy ilyen kert 
gondozását sok ezer rabszolga 
látta el növénytudósok irányítása 
mellett. Ma különösképpen a fej­
lődő városok helyeznek nagy súlyt 
a parkosításra. Örömmel láthatjuk 
azt a fejlődést, amely ezen a téren 
az utóbbi időben tapasztalható. A 
közönség körében mindinkább 
megértik, hogy a kert nem csupán 
növények összehordásából adódik, 
hanem megismerik az elrendezés­
nek, a kertmüvészetnek a jelentő­
ségét. E tekintetben a közízlés leg­
főbb irányitói a nyilvános kertek, 
mert a közönség itt lát motívu­
mokat, itt alakítja ki a kert szép­
ségéről Ítéletét.

Különösképpen fontos a kert­
kultúra nálunk Hajdúszoboszlón, 
ahol tízezrek keresnek üdülést, 
pihenést, nyári életet, közöttük 
sokan magasrangu közfunkcioná­
riusok és a gazdasági élet kiváló­
ságai és ezért — noblesseoblige 
(nemesség kötelez) — Szoboszló- 
nak is ki kell tenni magáért! A 
Független Hajdúság múlt havi 
számaiban több szó esett Szoboszló 
parkjairól,- szó volt arról, hogy 
milyenek is legyenek a szobosz­
lói parkok ? De nemcsak az újság­
ban, hanem beszélgetések alkal­
mával is sok szó esik arról, hogy 
milyen parkot kellene teremteni? 
talán angol parkot, vagy francia 
parkot (ezeket azonban majdnem 
minden esetben fordítva nevezik 
meg, a kanyargós utakkal készült 
többé-kevésbé szabálytalan alakú 
parkot francia parknak, mig az 
egyes formákat, szabályos utakat 
mutató parkot angol parknak hiszik, 
holott ez éppen fordítva van!) Az 
angol kert a természetet utánozza, 
ezért tájkertnek is nevezik, ezt 
csak nagy területen lehet meg­
valósítani, utánozva a tájat. A 
hivatásos kerttervező mindig tudja, 
hova milyen kertet kell tervezni 
és milyen a stílusos megoldás. 
Szoboszlón sem kimondott angol­
kert, sem kimondott francia kert 
nincsen, vannak kisebb-nagyobb 
kertrészletek, mindegyik az adott 
körülményeknek megfelelően kia­
lakítva. Pl. a fürdő előtti rész egy 
nagy kirakat, egy nagy szinpompa, 
egyéni stílusban elhelyezve, hogy 
méltó fogadtatásra találjon az ide­
érkező, olyan mint egy gyöngyös­
bokréta ünnepélyes alkalmakkal. 
Egy ilyen bejárathoz nem is lehetne 
mást. De nézzük a hullámfürdő 
körüli területet, a jó megfigyelő 
az ottani elrendezésben, a virág­
ágyak alakjában, magát a hullám­
fürdőt láthatja különböző formák­
ban variálva: alacsonyabb és 
kiemelkedőbb, egymásba épített 
négyszöges és téglalapalaku for­
mák növényekből, virágokból. A 
kert mindig a környezethez alkal­
mazkodik, a medencék körül, épü­
letek körül mesterkélt formájú a 
parkírozás, de lassan a tó felé és 
a szigeten már kanyargó utak 
vannak kialakítva,- nád és sűrű 
bokorcsoportok ültetve. Az uj rész, 
amely a tavasszal készült hátul a 
gazdasági udvar felől, jövőre az 
évelő virágok hatalmas tömegével 
iog hatni, utánozva a mezei virá­
gok szinhatését. Szarkaláb, cicka- 
fark, margitvirág, csillagfürt stb. 
ezrei fogják ontani virágaikat.

Vannak aztán távoli tervek, 
amelyek megvalósításához már 
most kellene készülni. Ilyen na­
gyobb arányú rendezésre vár a 
Szilfákalja-ut. Ez a szép széles ut, 
ha rendezve lesz, párját fogja rit­
kítani az országban, két oldalát 
ezüstfenyők és diszbokrok fogják 
szegélyezni és a virágok ezrei 
fognak ott pompázni, helyenként 
padok elhelyezve stb. Ezzel már 
magával ki fogjuk a „Virágos 
Szoboszló' elnevezést érdemelni, 
akárcsak Kaposvár, vagy a többi 
virágos városok. A kép annyira
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fürdővendégek panaszairól.
Azt kérdezi a gyanútlan olvasó, 

hát ilyen is van? Van bizony, 
még pedig jócskán! Már oda­
jutottunk, hogy statisztikát is veze­
tünk róla. Hegy hát hány konkrét 
és bejelentett panasz fordul elő 
idényenként s milyen természe­
tűek azok? Szépen csoportosítjuk 
őket, hogy mikre panaszkodnak 
fürdővendégeink ? A fürdővel kap­
csolatosamé, a vendéglátó helyek 
ellen-e, vagy a bérkocsisok ellen ?

Sietünk azonnal megjegyezni, 
hogy a panaszoknak legfeljebb 
csak egytized része kapcsolatos 
magával a fürdővel, mig 90 szá­
zaléka masirányu. A panaszok 
nagyobbrésze ugyanis egyes ven­
déglátó helyek, bérkocsik eljárásá­
ról, a kiszolgálásról, egyes szo- 
boszlói viszonyokról és állapotok­
ról szól és bizony nem egyszer 
olyan hajmeresztő dolgokról szer­
zünk tudomást, amelyek miatt for­
málisan pironkodunk. Vannak 
azután olyan panaszok is, amelyek 
a nyomdafestéket sem bírják el.

Lássunk csak egy uj panaszt a 
sok közül:

„Fürdőzésünk kellemetlenséggel 
kezdődött. A fürge hordár minden 
fiakkert lestoppolt az orrunk elől, 
taxival pedig nem mehettünk, 
mert az nem visz házhoz: nem 
volt előre foglalt lakásunk. Közben

megkapó lesz, hogy az első pilla­
natban megnyeri az érkezőt. A 
fürdő körül az akácos helyén lesz 
a legszebb park. Fenyők, kezdve 
a kúszó fenyőtől az oszlop alakú 
fenyőig, virágzó sövények, dísz­
fák, diszbokrok fogják gyönyör­
ködtetni az itt üdülőt, mert ekkor 
már nemcsak fürödni, hanem 
valóban üdülni is lehet majd. A 
Rásó István-ut kiszélesedett része 
ugyancsak rendezésre vár, ott is 
egy szép közkertet lehet kialakí­
tani. Az egész város utcáinak fásí­
tása, ill. fainak állandó pótlása, 
mind közegészségügyi, mind tüz- 
rendészeti és nem utolsó sorban 
esztétikai szempontból igen fontos 
és állandó programmja a város­
nak. Egyszóval az itt felsoroltak 
mind, mind megvalósításra várnak 
és ezt a komoly feladatot csak 
komoly előkészületekkel lehet 
majd valóra váltani. Ilyen szem­
pontok figyelembe vételével már 
most meg kellene vetni az alapját 
egy kertészeti telepnek, egyelőre 
legalább 4—5 holdon, ahol az 
üvegháztelepet, melegágy telepet, 
díszfaiskola kertészetet, évelő és 
kísérleti telepet lehetne egy helyen 
elhelyezni. Ennek a megvalósí­
tása sürgősen és elengedhetetlenül 
szükséges, egy ilyen telep meg­
alkotása nélkül a mind nagyob­
bodó és fejlődő parkok részére 
nem tudjuk a szükséges mennyi­
ségű és minőségű növényanyagot 
előállítani és ha azokat mégis ide­
genből beszereznénk, úgy azt e 
város adófizető polgárainak három 
négyszeres áron kell megfizetni, 
mert csak a selejt-arut adják a 
kertészetek olcsóbban, a príma 
árut drágán fizettetik meg. Olyan 
városokban is, amelyek nem álla­
nak ilyen nagy feladatok előtt, 
mindenütt megtalálhatjuk a jól 
Jelszereit kertészeti telepet, 4—5 
ü^e9házzal, 3—400 melegágyi 
ablakkal és nagy faisxolával.

bzek megvalósítása ma már 
n *s e^°dázhatatlan feladat, 
enélkul megállana a parkosítás 
e)lődése, a megállás, a stagnálás

észrevettem, hogy egyesek fogla­
lót adnak a fiakkereseknek. Meg­
szólítottam a . . .-esi, elkérte a fog­
lalót és azt ígérte, hogy fél­
óra múlva visszajön értünk. De 
másfél óra múlva sem jött. 
Nem volt kellemes a perronon 
állani annyi ideig, étien, szomjan, 
szélben, porban, amely teleszitált 
bennünket. Azután esni kezdett. 
Nehéz útitáskáinkat nem bírtuk 
cipelni, a hordár eltűnt a láthatárról, 
én pedig pácban voltam, mert én 
adtam a foglalót mindnyájunk 
nevében ... Én írtam idejekorán 
a szoboszlói Tanítók Házához, — 
azért oda, mert az uram tanító 
volt és bíztam abban, hogy valaki 
megírja, miképen és mennyiért 
kapunk szobát ? De senki sem 
válaszolt. — Befelé jövet azután 
útközben találkoztunk a . . . sz. 
fiakkerrel s még ő dühöngött, 
hogy vissza kellett adnia a fog 
lalót . . . stb."

így szól a panaszos levélből 
egy szemelvény.

Ha tolvajt csípnek meg, rendőr 
után kiáltanak. Mi az illetékes 
hatóság után kiáltunk, kérve, hogy 
minden egyes esetben toroljon 
meg szigorúan és példásan minden 
visszaélést, amely a fürdő vendé­
gekkel kapcsolatosan történik

Gyógyfürdőnk, városunk jövő 
jéről, közérdekről van szó!

pedig már magát a visszafejlődést 
jelentené, amire pedig még gon­
dolni sem szeretnénk. A város 
vezetőségénél minden komoly 
alkalommal tapasztalt megértés, a 
városunk minden polgárát átható 
akarat, hoc, a fürdőt fejlesszük, 
bizonyára meg fogja találni a 
módot arra, hogy ez az alapve­
tően fontos berendezkedés mielőbb 
meg is valósuljon. Megvalósuljon, 
hogy a szoboszlói fürdő kertészeti 
tekintetben is olyat nyújtson, ami 
híréhez és páratlan gyógyhatásá- 
hoz méltó lesz.

Kiss Dezső fökertész.

Figyelem! Figyelem!
Uj vasüxlet!

Értesítem a mélyen tisztelt vásárló 
közönséget, hogy szeptember l én. 
a Vértanuk-tere 8. szám alatt

(Végh Lajos házában)

uj vasüzletemet
megnyitottam. Vas. zománc, bádog- 
áruk, épületvasalások, tűzhelyek, 
kályhák stb. kaphatók.

A bádogos műhelyem továbbra 
is a Kigyó-utca 12. szám alatt 
marad.

Kérem a mélyen tiszteit vásárló 
közönség szives pártfogását:

özv. Hunyadi Istvánné
vdskereskeuése és 
bádogos műhelye.

Üó telkek
zug 8. és Id. szám alatt, melyeken 
át a tulajdonos uj utcát nyit. Kész- 
pénzvevök a telkek rajzának és az 
eladási feltételeknek megismerése 
végett jelentkezzenek Kálvin-tér 1. 

szám alatt Bélteky Lajos 
református lelkésznél.

Elcserélném íMSS
gyümölcsfákkal betelepített, pajtával 
(szoba, konyha és raktárhelyiséggel) 
ellátott ingatlanomat, három kát. hold 
szántó ingatlanért. Értekezni lehet: 

1., Foghtüy-utca 5. sz. alatt.

— A református templomban
ma délelőtt 9 órakor prédikál Dem- 
jén Ferenc lelkész, délután 3 órakor 
kátémagyarázatot tart Kovács Lajos 
vallásoktató-lelkész.

— Lossonczy István kormány­
biztos-főispánunk szept. 3-án Í5 
napos szabadságra ment. A főispán 
szabadságát birtokán és a Balaton 
mellett fogja eltölteni.
. - A hajduszoboszlói Magyar
Elet Párt Uj helyisége Horthy Mik­
lós-ut 4. szám alatt, a Vida Károly 
bérházban lett elhelyezve.
- Honvéd hőseink közül Kor­

mányzó utunk rettenthetetlen ma­
gatartásuk, hősies viselkedésük 
méltánylásául többszézra menő 
tisztet és harcoló katonát magasabb 
katonai kitüntetésben részesített.

— A most kiadott honvéd 
veszteségi kimutatás szerint az 
orosz harctéren elesett és eltűnt 
13 tiszt, 179 katona. A 'sebesültek 
száma is arányban áll ezzel a 
számmal.

A Hajdúszoboszlói Gyógy­
fürdő vidéki látogatóinak létszáma 
a jobb időjárás beálltával ismét 
lényegesen emelkedett.
- Az orosz-szovjet haderő

nagy erőfeszítéseket tett, hogy a 
Dnyeper folyó nyugati oldalát 
birtokba vehesse. Szakadatlan és 
erőteljes támadásait azonban a 
német és szövetséges haderő győ­
zelmesen visszaverte, óriási vesz­
teségeket okozva az ellenfélnek. 
A legutóbbi három nap alatt 289 
repülőgépet vesztettek az oroszok. 
Viipuri volt finn várost a finnek 
ismét visszavették. Szentpétervárt 
a németek 30 kilométernyire meg­
közelítették. Az angol fronton a 
légiháboru tovább folyik. Az 
angolok regülőgép támadásai vé­
resen omlanak össze. Az angol 
kereskedelmi hajózás a lefolyt két 
év alatt 14 millió tonna hajótér 
veszteséget szenvedett. Ennek 
helyrepótlása a háborús időszak 
alatt lehetetlenné vált. Keletafriká- 
ban a helyzet változatlan. Sztálin 
uj orosz védelmi tanácsot alakított.

— Szoboszlói fiuk üdvözlete 
Oroszországból. Tekintetes Szer­
kesztőség ! Üdvözletünket küld­
jük a Hajdúszoboszlóról bevonult 
13-as kerékpárosok, a város min­
den egyes polgárának. Mi, akik 
már négy éven át, rövid meg­
szakításokkal, a szép szoboszlói 
strandfürdőt nélkülözve, távol szü­
lővárosunktól, tábori satorlakók 
vagyunk, (kezdve a Felvidéket, 
Kárpátalját, Erdélyt, Szerbiát végig­
harcolva, saját véreink felszaba­
dulásáért) most messze orosz föl­
dön, egy kitűzött közös szent 
célért küzdünk, a magyar nép 
nevében vagyunk elküldve. Ha­
zafias üdvözlettel: Kádár Sándor 
szkv., Adém András szkv., Kovács 
József tiz., Szondi Antal tiz., Bod­
nár Lajos orv., Sóós Mihály kp., 
Cseke Gábor kp., Winkler János 
őrv., P. Nagy Lajos őrv., Sándor 
Lajos, Kelemen János, Loós József, 
Szűcs Sándor, Váradi Sándor, 
Szabó József, Gaal Mihály, Nagy 
Mihály, Tóth Lajos, Szabó Lajos, 
Szabó Sándor honvédek.

— Tanévnyitás a református 
elemi iskolákban, a református 
egyház iskoláiban a beiratkozások 
szept. 3., 4. és 5-én megtörténtek, a 
tanév ünnepélyes megnyitása pedig 
szombat délelőtt 9 órakor ment végbe 
a református templomban. A rendes 
tanítás hétfőn reggel 8 órakor kez­
dődik meg.

- vitéz Kósa Vince tanügyi 
tanácsos, volt áll. polgári iskolai 
igazgató Marosvásárhelyre történt 
áthelyezése miatt a református egy­
háznál viselt presbiteri tisztségéről 
lemondott.

— Lelkészbeiktatás. Az öcsödi 
református gyülekezet ma délelőtt 
iktatja be a második lelkészi állásba 
uj lelkipásztorát, városunk szülöttjét, 
P. Nagy Elek okleveles református 
lelkészt. A beiktatást Harsányi Pál 
békésbánáti esperes, felsőházi tag 
végzi. Ugyancsak ma délután tartja 
esküvőjét az öcsödi református temp­
lomban P. Nagy Elek lelkipásztor 
Nagy Livia öcsödi református taní­
tónővel.

— Kovács Bernát tanyai községi 
iskolai tanító és Ökröss Ilona urleány 
szombaton tartották esküvőjüket Deb­
recenben.

— Anyakönyvi hírek.
Születések: Pap Sándor leánya 
Róza, Erdős Miklós leánya Etelka, 
Zabos Ádám fia Imre, Szabó József 
fia József-János, Hódos András 
fia Gábor, Décsei Gábor fia Gábor. 
— Halálozás: Szilágyi József 74 
éves.

— Kitüntetés. A Magyar Élet 
Párt országos főtitkárát Pap Sándort 
a miniszterelnök előterjesztésére a 
Kormányzó ur ő Főméltósága kor­
mányfőtanácsossá nevezte ki. Pap 
Sándor hajduszoboszlói származású 
politikus, akinek kitüntetése városun­
kat is közelről érinti.
- Négy napos ítéletidő vonult 

el országunk felett aug. 31-től szept. 
3-ig. Irtózatos szél- és esőviharok 
dúltak hazánkban, amelyek kiszámít­
hatatlan károkat, árvizeket, rombo­
lásokat okoztak. Az egész országban 
rengeteg a kár, de különösen a 
bihari és erdélyi részeken, Kolozs­
vár, Szilágysomlyó, Marosvásárhely 
vidékén, ahol a vasúti közlekedés is 
fennakadt. Többszáz ház, nagyon 
sok jószág, háziállat elpusztult, a 
házak százai veszedelmesen megron­
gálódtak. A károkat hozzávetőlegesen 
80—100 millió pengőre becsülik.

— Hajduvármegye törvényható­
sági kisgyülése szept. 9-én, kedden 
délelőtt fél 11 órakor Debrecenben, 
a vármegyeházán gyűlést tart. A 
kisgyülésen Lossonczy főispán távol­
létében Rásó István alispán elnököl. 
Előzőleg délelőtt 9 órakor a vm. 
közigazgatási bizottság fog ülést 
tartani.
- Ima harcoló honvédőinkér t

A magyar rádióban a reggeli és déli 
híradások előtt imát mondanak a 
keleti harctéren küzdő hős honvé- 
deinkért.

— Presbiteri gyűlés, a refor­
mátus egyház presbitériuma aug. 
31-én Demjén Ferenc leikész-elnök 
és B. Nagy János presbiter elnöklé­
sével gyűlést tartott. Presbitérium 
döntött az egyházi földek árverési 
eredménye felett s Mohácsi Gábor és 
Fehér jánosné, Bor Ilona nyugdíja­
zását tudomásul vette. A két kitűnő 
tanító kiváló népművelői munkássá­
gát presbitérium jegyzőkönyvében 
örökítette meg. A presbitérium ma 
délelőtt 11 órakor Demjén Ferenc 
lelkész és dr. Márton Gábor polgár- 
mester-főgondnok elnöklésével ismét 
gyűlést tart.

— A gyümölcsfák olcsó pótlá­
sáról igen érdekes cikket közöl a 
„Magyar Gyümölcs" legújabb száma. 
Ismerteti ezenkívül a jövedelmező 
szamócatermesztés módozatait, a 
szőlő-rothadás elleni védekezést, 
továbbá egy egyszerű gyümölcs- és 
zöldsegtároló építését írja le. Egy 
alkalommal ingyen mutatványszámot 
küld a kiadóhivatal: Budapest, V., 
Vilmos császár-ut 76.
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Független Hajdúság 1941. szeptember 7.

Dj.t{ÍH különbeiáratu bútorozott 
ílldUU szoba, tettes ellátással is. 

Madarász-utca 18 szám.

Értesítés í
Alulírott tisztelettel ertesitem a t. 

őrlető közönséget, hogy a

Körpr a líisí gőzmalmot
(Frenkel Mihály „Márta“ malmát)

bérbe vettem»
Mint régi 'szakember és a mai magzat­
ban jóhirnévnek örvendő egyén, 
továbbá a gazdaközönség érdekeit 
ismerve, azon leszek, hogy a bizal­
mat és barátságot cégem iránt kifej­
lesszem és a kiszolgálást olymódon 
végezzem, hogy azzal mindenki, aki 
malmomat felkeresi, meg legyen 
elégedve. A mai sulvos időkben a 
molnár bizonyos mértekben kötve és 
kötelezve van a kiszolgálást illetőleg, 
de a lehetőség legvégső határáig 
elmegyek, hogv becsületesen szolgá­
latukra lehessek.

Felhívom az igen tiszteit őröltető 
közönség figyelmét, hogy úgy meny- 
nyiségileg, mint minőségben a lehető 
legjobbat tudom nyújtani.

Elfogadok tárolást minden
tételben, későbbi lisztre való becse­
rélésre, minden tárolási dij és térítés
felszámítása nélkül.

Korpa-szükségleteit a gazdák­
nak előjeggzem. az állattartó 
gazdáknak szétosztásra való 
igénylését elősegítem.

Engedélyezett termények dará­
lását és kövön való őrlését a 
legolcsóbban végzem.

Azon reményben kezdem meg 
Hajdúszoboszlón működésemet, hogy 
a velem összeköttetésben álló gazdák 
számításaikat megtalálják és a magyar 
ipar mindenkori megbecsülésének 
szerény működésemmel további híve­
ket fogok szerezni.

Hajdúszoboszló, 1941. aug. hó.
Hazafias tisztelettel:

Vörös Gyula
gőzmalom-bérlő

Hajdúszoboszló.
Telefon: 31.

Vh. 67 3/1940. Pk. 907 1940. sz.
Árverési hirdeunény.

. Elárverezek Kábán, végrehajtást 
szenvedő Széchenyi-u. 537. sz. alatti 
lakásán 1941. szeptember 9-én d. u. 
5 órakor 1623 pengőre becsült bolti 
árukat és berendezéseket, kocsmai 
árukat es berendezéseket, italokat 
stb., a legtöbbet ígérőnek, készpénz- 
fizetés ellenében.

Hajdúszoboszló, 1941. aug. 15.
ifi. Páll Ferenc sk.,

kir. bio végrehajtó

Értesítés.
Értesítem a nagyérdemű építtető 

közönséget, hogy mindennemű

kőműves munkát
vállalok. Uj épületeket, puculá- 
sokat, tatarozásokat, aláfalazáso­
kat stb. olcsón készítek.

Herein a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását.

EtvZeiiyi Gábor-
képesttelt kőműves mester
II tized Császi-zug 1. sz.

fist es egy szoba lakások 
bérbeadók. 

Fehér emailirozott fürdőkádak, vas­
ágyak, különböző bútorok, rollós 
szabadalmazott cimbalom, szekér, 
kocsi és szekéralkatrészek, hordók, 
gya.upad stb. eladók Dr. Fekete 

Lászlo-u. 4. sz. alatt

TANÍTÁST vállal 

Nyeste Gyula
egyetemet is végzett nyug. ref. igaz­
gató-tanító, ki a tanítás terén több, 
mint 30 éves gyakorlattal bir.

ELŐKÉSZÍT:
elemi-, polgári-, gimnáziumi magán-, 
pót-, felvételi-, különbözeti stb. vizs­
gákra. Latin nyelvet tanít a gimná­
zium mind a 8 osztályában. Tehet­
séges tanulókkal a polgári iskola 4 
osztályát egy év alatt is elvégezteti.

Értekezni lehet a lakásán :
Hajdúszoboszlón, Oláh fltihlös-u. 10. sz.

— A leghíresebb detektív.
Palmunak hívjak és kétségen kívül 
ma a leghíresebb detektív, mert ő a 
hőse „A cselszövők“ cimü nagy­
szerű regénynek, amellyel Waltari, 
a skandináv államok 5Ó,0C0 svéd- 
kuronas detektivregény- pályázatán a 
finn-dijat nyerte meg. A nem min­
dennapi élvezetet nyújtó könyv most 
került forgalomba a Pengős Regények 
sorozatában. Egyidejűleg megjelent 
két pompás Fél pengős Regény: 
Bechdolt „Találkozás a hóviharban“ 
c. izgalmaktól lobogó vadnyugati 
regénye és J Cross könyve: „Kéza 
függöny mögött“, amelyben a halál­
ból visszatért élet körül szövődnek 
csodalatos rejtelmek. A világszerte 
ismert nevű Seltzer drámai erővel 
felépitelt nagyszabású regényét ismer­
teti meg a magyar olvasóközönség­
gel a szeptember közepén megjelenő 
Pengős kötet.

— Megnyílt a képkiállitás.
Tunyogi Szűcs Sándor festőművész 
hangulatos festményeinek kiállítása 
szombaton nyílt meg az állami pol­
gári iskola nagytermében. Meggyő­
ződtünk róla, hogy a kiváló festő­
művész finom paszlelljei igazi mű­
vészi színvonalú alkotások, a való 
élet hamisítatlan erejét tükrözik vissza 
s a látogatóknak tetszését és meleg 
elismerését teljes mértékben kivívták. 
Megtekintésük valóságos műélvezet.

1061 — 1941.
Hirdetmény.

Felhívja a városi adóhivatal az 
összes helybeli és vidéki szőlőbirto­
kosokat, szölőbérlöket, hogy a Haj­
dúszoboszló város területéről szár­
mazó idei termésüket a szüretelési 
munkálatok befejezését követő 8 nap, 
de legkésőbb szeptember hó 15-ig a 
város fogyasztási adóhivatalában 
jelentsék be.

A bejelentés elmulasztása jövedéki 
kihágást képez.

Ugyancsak felhívja a városi adó­
hivatal a szőlőbirtokosokat és sző- 
lőbérlőket, hogy az általuk és ház­
tartásuk tagjai által elfogyasztandó, 
valamint cselédségük és munkásaik­
nak természetbeni járandóság címén 
kiszolgáltatandó saját termésű boraik 
után 51) százalékos fogyasztási adó- 
kedvezményt igényelhetnek.

Mindazon termelőket felhívja tehát 
a városi adóhivatal, akik ezen ked­
vezményre igényt tartanak, a fogyasz­
tási adóhivatalnál ezen igényüket 
szóbelileg, vagy Írásban a szüret 
megkezdése előtt, de legkésőbb 
szeptember hó 15-ig tegyék meg.

Azok a szőlőbirtokosok pedig, 
akiknek szölobirtoka Hajdúszoboszló 
megyei város területén kívül fekszik, 
az általuk vidéken termelt és a város 
területére behozott bormennyiségeket 
a behozataltól számított 24 órán 
belül tartoznak bejelenteni, fenti ked­
vezményt a bejelentéskor igényelhetik. 
A kedvezmény igénylése alkalmával 
igazolandó a szőlő területe, a csa­
ládtagok száma is.

Városi adóhivatal.

— Az országos tllzoltőtlsztl tan­
folyam 30 hallgatója dr. vitéz Roncsik 
Jenő tüzoltófőparancsnok és vitéz Csaba 
László tüzoltófelügyelö vezetése mellett 
folvó hó 3-án kirándulást tettek Hajdúszo­
boszlóra. A hőforrások, a villamosmü és a 
gyógyfürdő megtekintése után a város sze­
rény ebéddel vendégül látta a kirándulókat, 
akik a délutáni órákban meg is fürödtek. 
A tanfolyam hallgatói az ország minden 
részéből valók voltak s az itt szerzett 
kedvező benyomásaik után Hajdúszoboszló­
nak bizonyára jóhirét vitték széjjel min­
denfelé.

— Nem szabad emelni a tojás árát.
Az árellenőrzés országos kormánybiztosa 
a tojás legmagasabb termelői, nagykeres­
kedői és fogyasztói árának megállapításá­
ról a múlt év december hó 15-én kiadott 
rendeletében intézkedett. Az utóbbi időben 
azonban olyan áremelkedés tapasztalható, 
amely a rendeletben meghatározott tojás­
árakat eléri, sőt túl is lépi. Minthogy az 
említett tojásmegállapitó rendelet még 
érvényben van, az árkormánybiztos nyoma­
tékosan figyelmezteti az érdekelteket, hogy 
a rendeletben meghatározott legmagasabb 
tojásárak túllépése árdrágításnak minősül 
és szigorú büntetést von maga után.

— A szárított tészták ára. Az árel- 
lenörzés kormánybiztosa újból megállapí­
totta a szárított tészták legmagasabb árát. 
A rendelet intézkedik a szárított tésztának 
bérmunkában való előállításánál és csoma­
golásánál a feldolgozó üzem részéről fel­
számítható legmagasabb munkadijról. A 
csomagolt árura megállapított árakat csupán 
olyan szárított tésztákra szabad felhasználni, 
amelynek burkolatán vagy csomagolásán a 
készítő üzem neve és telephelye, a benne 
foglalt szárított tészta alapanyaga és keve­
rési aránya, valamint a tojás mennyisége 
jól olvasható módón fel van tüntetve.

— Veszettség ellen minden kutyát 
be kell oltani. A földmiveléstigyi minisz­
ter rendeletet adott ki az ebek veszettség 
elleni kötelező beoltásáról. A rendelet értel­
mében az ország területén csak olyan ebet 
szabad tartani, amelyet veszettség ellen 
beoltottak és a beoltás időpontjától szá­
mítva egy év még nem telt el. Az oltásból 
felmerült költségek, az oltóanyag önköltségi 
ára és az oltást végző állatorvos dija az 
eb birtokosát terhelik.

15,046-1941.
Hirdetmény.

A 44,500—1921. sz. Ip. M. ren­
deleté alapján felhívom a város gaz- 
dakózönségél, hogy az 1941. évi 
augusztus hó 16. napján még birto­
kában levő bármely minőségű tavaszi 
nyirásu gyapjukészletét, még abban 
az esetben is, ha azt másnak már 
eladta, de még át nem adta — a 
Futurának átvételre felajánlani.

Hajdúszoboszló, 1941. aug. 22.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

W« az állatvásártérrel szemben 
I levő, 200 négyszögöles üres 
telek. Értekezni lehet: Kossuth-utca 

72. szám alatt.

műhely­
nek isÜzlethelyiség

azonnalra kiadó a Högyes-utca 
16. szám alatt. Értekezni lehet: 
Stahlen Dániel megbízottjával, 
Grósz Imrével, Kigyó-utca 2. sz. 
Ugyanott italmérési berendezés 

nagyonolcsón eladó.

15,528-1941.
Hirdetmény.

A termelés folytonosságának biz­
tosítása céljából a vetés területek 
bevetéséhez a szükséges vetőmagot 
kölcsön (ínséges), valamint kedvez­
ményes áru vetőmag kiosztással 
kívánja a földmiveléstigyi miniszter 
az igénylő gazdák részére biztosítani.

A kiosztás feltételei az alábbiak:
Kölcsön vetőmagot csak olyan 20 

(húsz) kát. holdnál nem nagyobb 
kiterjedésű szántóföld területtel ren­
delkező kisgazdák kaphatnak, akik 
a vetőmagot saját erejükből nem 
tudják beszerezni és a vetőmag 
hiány miatt földjeiket nem tudják 
bevetni. A kölcsön akció során ki­
osztott vetőmag pénzbeli egyenérté- 
két az átvevő gazdák 1942. évi 
szeptember hó 1-ig kötelesek meg­

fizetni. A pénzbeli egyenértéket az 
esedékesség időpontjában érvényben 
levő kormányhatöságilag megállapí­
tott ár összegében állapította meg a 
földmiveléstigyi miniszter. Amennyi­
ben pedig a búza ára az esedékes­
ség időpontjában a jelenlegi állapot­
tól eltérően az egész ország terüle­
tére nem egységesen, hanem külön­
böző összegekben nyer megállapítást, 
úgy a pénzbeli egyenértéket a buda­
pesti ár 1 P-vel csökkentett össze­
gében állapította meg a földmivelés­
tigyi miniszter.

Tekintettel arra, hogy helyenként 
azok a gazdák sem tudják az őszi 
vetőmagot környékükön beszerezni, 
akik egyébként megfelelő anyagi 
erővel rendelkeznek, az ilyen gazdák 
részére kedvezményes áru vetőmag 
az akció keretében biztosítható s 
ezek a gazdák készpénzfizetés elle­
nében, de kedvezmény nyújtásával 
kapják meg a szükséges vetőmagot. 
A kedvezményes áru vetőmagot első­
sorban szintén a 20 kát. holdnál 
kisebb kiterjedésű szántóföldön gaz­
dálkodó kisgazdák kapják, kivételes 
esetekben azonban a 100 kát. hold­
nál nem nagyobb szántóföld terület­
tel rendelkező gazdákra is kiterjeszt­
hető. Kedvezményes áru vetőmag 
akciónál az igénylő gazdák készpénz­
ben és előre kötelesek a vetőmag 
ellenértékét kiegyenlíteni. Az akció 
keretében kiosztásra kerülő búza­
vetőmag ára ab rendeltetési állomás, 
vagy átadó gazdaság 30 P.

Felhívom az érdekelt gazdákat, 
hogy amennyiben búzavetőmagra 
igényt tartanak, úgy azt sürgősen 
lehetőleg folyó hó 10-én déli 12 óráig 
jelentsék be Ujváry László város­
gazdánál, annál is inkább, mert a 
későbben igényelt vetőmagot a gazd. 
felügyelőség tárgytalannak fogja 
tekinteni.

Dr. Márton Gábor 
polgármester.

heti műsora:
Szept. $-án, hétfőn: Bűnügyi film:

Veszélye* Ufltár*. Kisérő mű­
sor: Pártol varleié és Ha­
vasi revü.

Szept. 9-én, kedden: Közkívánatra! 
Énekes, zenés, katonás magyar vígjáték: 
Beszállásolás. Főszereplők: 
Páger Antal, Szelecki Zita, Kabos. 

Szept. lO-én, szerdán: A mexikói 
forradalom nagy filmje: Juarez. 
(Viva Mexikó). Bette Davis és Paul Muni 
főszereplésével. UFA-hiradó.

Szept. 11-én, csütörtökön: Scherloch 
Holmes legizgalmasabb kalandja a KI- 
rályi ékszer. Basil Rathboné. 
Kísérő műsor és Híradó.

Szept. 12-én, pénteken: Vihartól 
korbácsolt lelkek, szenvedélyek, szerel­
mek száguldanak végig Ázsia rejtelmes 
földjén a: Vikar Ázsia felett 
c- filmben. Főszerepben: Conrad Veidt, 
Sessua Hayakava. Fox híradó. 

Szept. 13—14-én: szombaton és 
vasárnap: Budapesttel egyidőben ! A 
legújabb zenés magyar vígjáték: Hél 
Szilva ta. Főszerepben: Turay Ida, 
Csórtos Gyula, Szilassy László, Kiss 
Manyi stb._______________ '

- Felvétel a debreceni egye­
temre. A debreceni m. kir. Tisza 
István-Tudoinányegyetem hit-, jog- 
és állam-, orvos-, bölcsészettudo­
mányi, ennek mathematikai és ter­
mészettudományi csoportjára a ren­
des beiratkozás az 1941—42. tanév 
l. félévére szeptember hó 1 — 16-ig 
tart. Dékáni engedéllyel beiratkozni 
szeptember hó 16—20-ig, rectori 
engedéllyel szeptember 21—30-ig 
lehet. A felvételi kérvényeket az ille­
tékes karhoz címzetten 1941. augusz­
tus hó 1 és 31 közt kell benyújtani. 
Eredeti okiratok szükségesek. A dékáni 
hivatalok csak kellőleg felszerelt kér- 
vényeket fogadnak el. _____ ___

vonatott Kovács Kálmán , Bocskay“-tony rnyomdájáben, Hajdúszoboszlón 1941—1229


